
Κύριοι, 
Εκπροσωπώντας το σύνολο διοργανωτών και ομιλητών της Ημερίδας που έγινε στο Κορωπί 
στις 8-10-2016, διαμαρτύρομαι έντονα για την προσβολή που εκτοξεύετε,  με 
«πρωτοσέλιδο» κείμενό σας, και αφορά τον καθηγητή κ. Γιώργο Μαργαρίτη, 
περιγράφοντας με ακραίους επιθετικούς προσδιορισμούς («άκρως προκλητική», 
«ανιστόρητη άποψη» [εσείς οι ιστορικοί;]) τις επισημάνσεις που έκανε στο πλαίσιο της 
ημερίδας αυτής. Και με την επί πλέον «συναισθηματική επίκληση» που επιχειρείτε 
συνδέοντας όλα αυτά με την «παραμονή της 72ης επετείου του Ολοκαυτώματος της 
πόλης».  
Δεν γνωρίζω αν παρευρισκόσαστε στην αίθουσα αλλά είναι πέραν από βέβαιο ότι ο κ. 
Μαργαρίτης σε καμία φάση της ομιλίας του δεν «υποστήριξε ότι οι Κορωπιώτες –
συλλήβδην- έκαναν μαύρη αγορά στη διάρκεια της Κατοχής αποκομίζοντας έτσι πολλά 
οφέλη». Κατά συνέπεια ψεύδεσθε ασύστολα. Και ψεύδεσθε για δημιουργία εντυπώσεων. 
Ψεύδεσθε, επί πλέον, όταν αναφέρεσθε σε «άμεση παρέμβαση» του δημάρχου, επειδή 
όλοι εμείς που βρισκόμαστε στην αίθουσα δεν τον ακούσαμε. 
Ισχυρίζεσθε ότι «δεν υπάρχουν στοιχεία που να συνηγορούν σε αυτά» (που είπε ο κ. 
Μαργαρίτης). Τα επικαλείσθε μεν δεν παρουσιάζετε τα … άλλα δε. 
Ντροπή, τέλος, αποτελεί η προσπάθειά σας να εμπλέξετε την επιστημονική οντότητα του κ. 
Μαργαρίτη με όποιες άλλες πολιτικές του επιλογές και δραστηριότητες. Στην Ημερίδα του 
Σαββάτου, στο Κορωπί, μας έκανε την τιμή να μετάσχει ως καθηγητής του Τμήματος 
Πολιτικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έτσι 
παρουσιάστηκε στο βιογραφικό που ανέγνωσε η προεδρεύουσα κα Ελένη Σοφρώνη. Σε 
καμία περίπτωση δεν έγινε επίκληση ή αναφορά στις πολιτικές επιλογές οιουδήποτε εκ των 
ομιλητών. 
Κύριοι,  
Αν θέλετε να υπηρετήσετε σοβαρά την υπόθεση «δημοσιογραφία» θα πρέπει να 
αποβάλλετε εμπάθειες και προσωπικές επιλογές. Στην πραγματική δημοσιογραφία 
(ρεπορτάζ) δεν έχουν θέση οι επιθετικοί προσδιορισμοί. Αυτούς τους χρησιμοποιούν οι 
σχολιαστές, οι αρθρογράφοι, οι επιφυλλιδογράφοι που ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ, ωστόσο, τα κείμενά 
τους. 
Θωμάς Σ. Πρόφης 
 


